

Повесть о настоящих людях

Как спасали людей от наводнения



3

Пожар в порту

Теплоход пылает. Рядом — сухогрузы. И времени уже совсем нет



9

Пламя нефти

Курские огнеборцы поделились опытом тушения нефтебаз



12



№ 20 (930)

9-17 мая 2024 года

12+

СПАСАТЕЛЬ

МЧС России

ОФИЦИАЛЬНО

Международное сотрудничество

Делегация МЧС России приняла участие в Неделе гуманитарных сетей и партнерств в Швейцарии. Мероприятие с участием экспертов в области гуманитарного содействия и чрезвычайного реагирования из различных государств, агентств, неправительственных организаций, научных кругов и частного сектора состоялось в Женеве.

За пять дней помимо выступлений на ключевых мероприятиях Гуманитарной недели ООН представители российского спасательного ведомства провели ряд двусторонних встреч с представителями профильных международных организаций: Управление ООН по координации гуманитарных вопросов (УКГВ ООН) и Международный Комитет Красного Креста (МККК).

В рамках программы сотрудники МЧС России приняли участие в ряде пленарных заседаний и профильных сессиях с экспертами мирового гуманитарного сообщества по вопросам предупреждения и реагирования на ЧС глобального характера.

В частности, была отмечена важная роль России в диалоге между гуманитарными и военными структурами государств — членов ООН. На заседании консультативной группы Глобальной системы оповещения о бедствиях и координации реагирования (GDACS), в деятельности которой МЧС России традиционно занимает ведущие позиции, обсуждались итоги 20-летней работы на данном направлении.

Конференция МОГО

МЧС России направило делегацию на Международную конференцию по обмену опытом в области гражданской обороны и управлению рисками стихийных бедствий, организованную Генеральным управлением ГО Саудовской Аравии.

Мероприятие под эгидой МОГО объединило представителей из 18 стран, ведущих производителей пожарно-спасательного оборудования из России, а также руководство Международной спортивной федерации пожарных и спасателей.

Белгород: минута тишины

Сотрудники МЧС под атаками ракет и осыпающимся бетоном спасали людей



Фото пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Трагедия произошла около полудня 12 мая. В Белгороде в результате ракетной атаки обрушилась часть жилого 10-этажного дома.

Глава МЧС России Александр Куренков и губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков в тот же день представили Владимиру Путину доклады по сложившейся ситуации. Президент России отдал необходимые поручения.

Удар пришелся на нижние этажи панельного здания, целая секция подъезда в один момент ушла вниз. Образовалась сквозная прореха, наверху которой нависал едва держащийся технический этаж.

В момент взрыва в квартирах находились люди, многие из них в одну секунду оказались погребены под завалами. Над местом трагедии нависло облако пыли, отовсюду раздавались крики о помощи.

К пострадавшим незамедлительно выехали дежурные караулы всех пожарно-спасательных частей города, поисково-спасательные отряды. Чуть позже на место происшествия прибыла автотранспортная группировка ГУ МЧС России по Белгородской области. Руководил проведением аварийно-спасательных работ начальник Главного управления Сергей Потапов.

Конструкция дома оказалась сильно повреждена. Это создало угрозу повторного обрушения технического этажа подъезда. Семь раз за время проведения спасательной операции звучал сигнал «Ракетная опасность». Сотрудникам МЧС приходилось временно приостано-

вливать работы и уходить в укрытия. От повторных обстрелов вблизи проведения спасательных работ были повреждены несколько домов, магазин, спортивный центр, вспыхнули пожары. Их огнеборцы ликвидировали в кратчайшие сроки.

Но, несмотря на буквально нависшую над головой угрозу, сотрудники МЧС России делали все, чтобы спасти людей. Они понимали — в этой ситуации важна каждая секунда, для кого-то из пострадавших она может стать решающей. И именно благодаря оперативности их действий из поврежденного дома удалось спасти 17 человек, из которых двое — дети.

Наталья Гончаренко

Продолжение темы на стр. 8